

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 174 (7355)

Среда, 30 августа 1961 г.

Год издания 31-й
Цена 2 коп.

Взял обязательство — выполни его

Горняки нашего рудника к празднику Дня шахтера брали на себя повышенные обязательства. Конкретные задачи стояли перед коллективами шахт, участков и бригад. На исходе августа. Каковы же итоги работы? Они далеко не радостны. Трест минует с пятизначной цифрой — 37.000 тонн. Только две шахты рудника выполняют месячную программу и имеют на своем счету сверхплановый уголь. Это шахты имени 7 ноября и «Комсомолец». Первая еще 23 августа завершила восьмимесячную программу и имеет около 25 тысяч тонн угля, добытого с начала года сверх плана.

Значительно снизили темпы угледобычи в августе горняки шахт имени Ем. Ярославского, «Польсаевской-1», «Польсаевской-Северной». За 26 дней августа они должны были добыть более 18 тысяч тонн топлива. Недалеко ушли от них и коллективы шахт «Журилки-3», «Польсаевской-2» и «Польсаевской-3». Чем же объяснить такое недопустимое отставание? Во-первых, плохим использованием очистных комбайнов и, во-вторых, слабой, неконкретной организацией соревнования горняцких коллективов за выполнение взятых обязательств.

Не секрет, что на всех отстающих предприятиях рудника есть участки, бригады, с которых можно брать пример в работе. Однако, их опыт не распространяется, а некоторые руководители попросту стыдятся прийти к передовикам и поучиться у них. Пример борьбы за выполнение принятых обязательств на шахте «Польсаевская-2» показывает коллектив участка № 6, руководимый Е. А. Прищепиным. За август горняки решили выдать 2.100 тонн угля сверх плана. Насколько конкретно, с учетом всевозможных обстоятельств брались эти обязательства можно судить из того, что только за 26 дней шахтеры выдали на гора 2040 тонн сверхпланового топлива. Нет никакого сомнения, что взятые обязательства будут выполнены.

Большую работу на участке провели партийная и профсоюзная группы. Здесь еженедельно подводились итоги работы с конкретным анализом недостатков, просчетов. Случалось иногда так, что в первые два-три дня недели какая-то бригада не справлялась с заданием. Тогда на участке экстренно созывались совещания-пятиминутки с бригадами, на которых разбирались причины неудовлетворительной работы. По-

следующие дни бригада, как правило, поправляла свои дела, гасила долг. Такие совещания заставляли горняков ежедневно чувствовать личную ответственность за выполнение плана и принятых обязательств.

Жаль, что этот опыт организаторской работы руководителей участка, партийной и профсоюзной групп среди шахтеров, не распространяется среди других коллективов шахты.

Усилить сейчас организаторскую работу с людьми — это значит резко поправить производственные дела.

На невысоком уровне продолжает оставаться на отдельных шахтах рудника и производительность очистных комбайнов. В целом по тресту она ниже плановой на 200 тонн, и особенно низка на «Польсаевской-3» и шахте имени Ем. Ярославского. На последней, например, месячная производительность комбайна должна составлять 6.550 тонн. Фактически же не поднимается выше 5.800 тонн. Все это объясняется не только горногеологическими условиями и авариями на механизмах, но и слабо поставленной инженерной службой. Плохо, а зачастую и несвоевременно готовится очистной фронт.

Нельзя обойти молчанием и тот факт, что руководство треста слабо спрашивает с виновников срыва обязательств. Еще в начале года главный инженер треста тов. Грабина на одном из совещаний механизаторов рудника образно сказал: «Мы, товарищи, попросту захирели с производительностью очистных комбайнов». Итоги работы в августе еще раз подтверждают эти слова. А что сделано, чтобы за прошедшие полгода поднять производительность комбайнов? Сдвигов нет, есть топтание на месте.

Не всегда продуманно, с учетом специфических условий работы шахт планируется рост производительности очистных комбайнов. Не будем скрывать, некоторые руководители треста прямо говорят, что плановые цифры... берутся с потолка. На участках эти «потолочные цифры» вносят в работу очистников нервозность, боязнь принять повышенные обязательства.

...Минус 37.000 тонн. Цифра немалая. Долг руководителей производства, партийных и общественных организаций шахт, всех горняков добывать перелома в работе, погасить долг и выполнить обязательства, взятые в честь XXII съезда КПСС.

РАПОРТ ТРУДОВЫХ ПОБЕД

НИЖНИЙ ТАГИЛ. Промышленные предприятия Нижнего Тагила, соревнующиеся за выполнение семилетнего плана в 5 лет, одержали первую победу. Сталевары, коксохимики и цементники города достигли уровня производства, запланированного на 1965 год.

Навстречу XXII съезду КПСС

Коллектив набирает темпы

В канун шахтерского праздника на шахте «Польсаевская-3» «Молния» оповестила, что комплексная бригада Алексея Егунова с четвертого участка за смену добыла 470 тонн угля при плане 120. Было чему удивляться на шахте!

А ведь, собственно говоря, ничего удивительного в этом не было, хотя бригада Ягунова продолжительное время минусовала. Дело в том, что на участке имелись все условия, чтобы добиться рекордного показателя на комбайне «Донбасс-1». В самом деле, лава, что простирается по Инскому пласту, не обводнена, порожняк и крепежный лес доставляются по потребности. Вся беда в том, что темпы угледобычи сдерживала транспортная лента в конвейерном штреке: ее часто штыбовало. К тому же, вся первая неделя августа была затрачена на разрезку лавы № 1 после ее завала.

А когда устранили эти причины, работа пошла веселее. Но

главное, конечно, в том, что досконально, вплоть до мелочей, была продумана организация труда в бригаде. За ответственные операции в лаге сейчас берутся более опытные горняки — Алексей Песенков, Павел Блохин, комбайнер Алексей Войтенко и другие. Ну, а новички, как, например, Виктор Сивцов, учатся у старших товарищей. В результате работа этой бригады сейчас напоминает слаженный часовой механизм. Что ни день на-гора идет 50—100 тонн топлива дополнительно к сменной норме.

К своему шахтерскому празднику небольшой коллектив пришел с хорошими показателями: на его сверхплановый счет за 25 дней августа записано свыше 500 тонн угля.

Коллектив четвертого участка взял повышенное обязательство в честь предстоящего XXII съезда КПСС и прилагает сейчас усилия, чтобы сдержать свое слово.

В. ВАСИЛЬЕВ.



Несколько лет в пассажирской автобазе работает шофером С. И. Вовченко. На своем автобусе он решил наездить 200.000 километров без капитального ремонта, выполнять план на 115—120 процентов.

На снимке: ударник коммунистического труда шофер С. И. Вовченко перед выездом на линию.

Трудности опспускают

Хорошими производственными показателями встречали День шахтера проходчики из бригады Федора Иванова с участка № 1 шахты «Комсомолец». Они прошли дополнительно к заданию более 20 погонных метров выработок.

Сейчас коллектив бригады встал на трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС. За оставшиеся дни месяца проходчики решили пройти еще пять погонных метров сверх плана. Цифра, казалось бы, небольшая, но для ус-

ловий, в которых приходится работать, она внушительна. Ходок бремсберга № 2 по пласту Бревескому приходится вручную сверху вниз. Да к тому же в выработке немалый приток воды, а насосы часто выходят из строя.

Однако, несмотря на все эти трудности, бригада, работая в четыре смены, успешно справляется с суточным заданием. «Дать в августе 30 метров уходов сверх плана — вот наше обязательство», — говорят проходчики.

По родной стране

ПЕРВЫЙ КОВШ

ЛЕНИНАБАД (Таджикская ССР). Началось строительство еще одного крупного ирригационного объекта второй голодастепской насосной станции, которая принесет жизнь в веками пустовавшую степь.

Вторая голодастепская насосная станция поднимет воды Сыр-Дарьи еще на 86 метров и позволит оросить 18 тысяч гектаров целины.

ТАСС.

НЕАНДЕРТАЛЬСКАЯ СТОЯНКА

ТАГАНРОГ. Археологическая экспедиция Таганрогского краеведческого музея открыла на территории Северного Приазовья ряд новых поселений, относящихся к разным периодам истории человечества. Обнаружена, в частности, стоянка людей неандертальского типа предков современного человека. Она расположена в 45

километрах западнее Таганрога на побережье Азовского моря, близ хутора Рожка.

При раскопках собрана интересная коллекция каменных орудий труда неандертальцев, кости мамонта, бизона, зубров, древних лошадей, населявших эту территорию во время великого оледенения.

Не довольствуясь достигнутым

Вот уже несколько месяцев подряд бригада Михаила Яковлевича Бормотова с первого участка шахты имени Ем. Ярославского прочно удерживает переходящее красное знамя. С начала года эта бригада имеет на своем сверхплановом счету 2491 тонну угля, а то обязательство, которое она брала в честь Дня шахтера, значительно перекрыто.

Что способствует успеху передового коллектива? Во-первых, сплоченность, взаимовыручка самих рабочих, их правильная расстановка в лаге и, во-вторых, четкая безаварийная работа механизмов, комбайна. Лодырям и пьяницам здесь нет места.

Образцы высокопроизводительного труда в эти дни показывают звеньевой Рассказов, комбайнеры Смоляков, Кириленко, горнорабочие Палакин, Вагнер, братья Лаврентий и Алексей Гут. А уж о бригадире не приходится и говорить: он везде показывает пример членам своей бригады.

Не довольствуясь достигнутым, бригада М. Бормотова стремится к тому, чтобы новыми трудовыми достижениями встретить день открытия XXII съезда партии — 17 октября.

А. НЕКРАСОВ.

Подарок 10 миллионам

ОТМЕНА РЕГИСТРАЦИИ И АБОНЕМЕНТНОЙ ПЛАТЫ ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ РАДИОПРИЕМНИКАМИ И ТЕЛЕВИЗОРАМИ.

Министерство связи вошло в правительство с ходатайством об отмене регистрации радиоприемников и абонентной платы за пользование ими.

На днях Совет Министров СССР вынес специальное постановление. Оно предусматривает отмену с 1 января 1962 года регистрации радиоприемников и телевизоров, а также взимания абонентной платы.

Все, кто купил телевизор и радиоприемник до 1 января 1959 года, прекращают с 1 января 1962 года вносить плату за пользование ими, где бы радиостановка ни находилась — в квартире, общежитии, автомашине. Таким образом, к новому году свыше 10 миллионов владельцев радиоприемников и телевизоров получат хороший подарок.

Начиная с 1 января 1962 года, для покрытия расходов по организации программ радиовещания и телевидения будет взиматься некоторая дополнительная плата при продаже радиоприемников и телевизоров.

Граждане, которые купили радиоприемники после 1 января 1959 года, будут вносить абонентную плату до истечения трехлетнего срока со дня их регистрации.

Устав — основа жизни партии

Внимание советских людей и широкой мировой общественности приковано к важнейшему документу Коммунистической партии Советского Союза — проекту ее новой Программы и нового Устава. Оба эти документа, единодушно одобренные июньским Пленумом Центрального Комитета, вносятся на рассмотрение и утверждение XXII съезда КПСС.

Партия вырабатывает свою программу, опираясь на теорию научного коммунизма. «Без программы, — указывал В. И. Ленин, — партия невозможна, как сколько-нибудь цельный политический организм, способный всегда выдерживать линию при всех и всяких поворотах событий» (Соч., т. 17, стр. 247).

С Программой партии органически связан ее Устав. Как основной закон внутривнутрипартийной жизни, он определяет организационные формы строения партии, руководящие правила ее внутренней жизни, способы ее практической деятельности.

Принятие новой Программы партии, естественно, влечет за собой изменение Устава, предполагает выработку новых форм организации и методов партийной работы, отвечающих современным задачам. Третья Программа партии, как явствует из ее проекта, рассчитана на построение коммунизма в СССР. Проект Устава исходит из этого и впервые в истории коммунистического движения определяет формы и методы организации внутривнутрипартийной жизни применительно к условиям периода строительства коммунистического общества.

Советский народ первым прокладывает человечеству пути к коммунизму и в космические просторы Вселенной. Наша страна вступила в период развернутого строительства коммунизма. Этот период характеризуется дальнейшим возрастанием роли и значения Коммунистической партии, как руководящей и направляющей силы советского общества.

Коммунистическая партия строит всю свою деятельность творчески, на основе марксизма-ленинизма. Она рассматривает формы и методы партийного строительства в развитии, подходит к ним конкретно-исторически, постоянно совершенствует их. Сохраняя незыблемость ленинских норм партийной жизни, опираясь на них, партия всегда находит и устанавливает такие организационные формы, которые содействуют развитию содержания работы, обеспечивают сплоченность и организованность партийных рядов, развивают активность и самостоятельность парторганизаций и всех коммунистов.

Как передовой отряд народа, строящего коммунистическое общество, партия будет идти впереди и в организации своей внутривнутрипартийной жизни, показывая пример и образец выработки наиболее совершенных форм коммунистического общественного самоуправления.

Проект нового Устава, как и ныне действующий Устав, начинается кратким определением партии, ее места и роли в социалистическом обществе и Советском государстве. В полном соответствии с положениями проекта Программы дается новое определение партии: «Коммунистическая партия Советского Союза есть боевой испытанный авангард советского народа, объединяющий на добровольных началах передовую, наиболее сознательную часть рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции СССР».

партии

КПСС возникла и развивалась как партия рабочего класса. В результате победы социализма в СССР, укрепления могущества советского общества Коммунистическая партия рабочего класса превратилась в авангард советского народа, стала партией всего советского народа, расширила свое направляющее влияние на все стороны общественной жизни. Этот факт всемирно-исторического значения зафиксирован в проектах Программы и Устава партии.

Сплоченность и организованность партии, боевостановленность ее организаций зависят прежде всего от личного состава партии. В. И. Ленин призывал партию «стараться поднять звание и значение члена партии выше, выше и выше» (Соч., т. 6, стр. 459). Ленинский принцип членства в партии остается незыблемым на всем протяжении ее истории. «Членом КПСС, — сказано в проекте Устава, — может быть любой гражданин Советского Союза, признающий Программу и Устав партии, активно участвующий в строительстве коммунизма, работающий в одной из партийных организаций, выполняющий решения партии и уплачивающий членские взносы».

Звание члена партии ко многому обязывает. Он должен бороться за создание материально-технической базы коммунизма, служить примером коммунистического отношения к труду, повышать производительность труда, выступать застрельщиком всего нового, прогрессивного, поддерживать и распространять передовой опыт, овладевать техникой, совершенствовать свою квалификацию, беречь и приумножать общественную, социалистическую собственность — основу могущества и процветания Советской Родины.

Долг коммуниста — показывать пример во всем: в труде и учебе, в общественной жизни. Кому как не ему быть непримиримым к недостаткам, препятствующим нашему движению вперед.

Важнейшая обязанность коммуниста — быть активным проводником идей социалистического интернационализма, словом и делом содействовать укреплению дружбы народов СССР, братских связей советского народа с народами стран социалистического лагеря, с пролетариями и трудящимися всех стран.

Соблюдение требований Устава — надежная гарантия против нарушений норм партийной жизни, против формального, бюрократического отношения к коммунистам и их правам, непеременимое условие высокой активности партийных масс, развития внутривнутрипартийной демократии, критики и самокритики, улучшения в сей партийной и государственной работы.

Партия за последние годы твердо проводит в жизнь ленинский принцип коллективности руководства, заботится о широком привлечении в руководящие органы новых, свежих партийных сил. Это нашло отражение и в проекте Устава. В целях последовательного проведения в жизнь ленинского принципа коллективности руководства, улучшения работы с кадрами и их правильного воспитания в проекте Устава предусматривается систематическое обновление в определенных нормах состава всех без исключения выборных органов партии. Предусматривается также повышение роли партийных собраний, конференций, съездов и других коллективных органов; неуклонное сокращение платного партийного аппарата и широкое привлечение коммунистов в качестве внештатных работников; всемерное развитие критики и самокритики.

Все эти меры, безусловно, будут способствовать развитию творческой инициативы и самостоятельности коммунистов, повышению их ответственности за выполнение решений партии, обеспечат еще более широкий приток в руководящие органы партии новых, свежих партийных сил. Проект Устава предусматривает условия для свободного и делового обсуждения в партии вопросов ее политики и практической деятельности. Вместе с тем партия сохраняет в своем Уставе организационные гарантии против любых проявлений фракционности и групповщины, несовместимых с партийностью.

Руководящим принципом организационного строения партии является демократический централизм, означающий выборность всех руководящих органов партии снизу доверху, периодическую отчетность партийных органов перед своими партийными организациями и перед вышестоящими органами, строгую дисциплину и подчинение меньшинства большинству, безусловную обязательность решений высших органов для низших.

В проекте Устава четко определены обязанности республиканских, краевых, областных, окружных, городских и районных и других организаций партии, а также задачи партии в области руководства общественными организациями. При этом указывается, что партийные организации не подменяют общественные организации трудящихся, не допускают смещения функций партийных и иных органов, ненужного параллелизма в работе.

Основой нашей партии являются ее первичные организации, ведущие работу непосредственно среди трудящихся и сплачивающие их вокруг партии. Их обязанности многообразны и весьма ответственны. Партийная организация принимает в КПСС новых членов. Она воспитывает коммунистов в духе преданности делу партии, идейной убежденности, коммунистической морали; организует изучение марксистско-ленинской теории в тесной связи с практикой коммунистического строительства; выступает против всяких попыток ревизионистских извращений марксизма-ленинизма и его догматического истолкования; заботится о повышении авангардной роли коммунистов в труде; она выступает организатором трудящихся в решении очередных задач коммунистического строительства, возглавляет социалистическое соревнование за успешное выполнение государственных планов и обязательств.

Требования Устава направлены к тому, чтобы еще выше поднять роль первичных парторганизаций в борьбе за претворение в жизнь политики партии.

Коммунистическая партия строит всю свою работу на основе неукоснительного соблюдения ленинских норм партийной жизни, принципа коллективности руководства, развития внутривнутрипартийной демократии, активности и самостоятельности коммунистов, критики и самокритики.

Проект нового Устава КПСС проникнут ленинскими идеями, творчески претворяемыми партией в жизнь в условиях развернутого коммунистического строительства.

Д. БЕКАСОВ.

В мире красоты

Едва вы переступите порог входной двери музея, как сразу же ощущается необыкновенный аромат. Запах яблок здесь перемешивается с запахом флоксов, табачка, смородины и меда. Закроешь глаза на один миг, и кажется, что ты находишься не в помещении, а под открытым небом в середине огромного сада-цветника.

Вот экспонаты конторы благоустройства. Здесь одних только гладиолусов 24 сорта. Они изумительны по своей свежести, цвету. Есть здесь и астры, и георгины. У всех посетителей выставки вызывают восхищение экспонаты наших цветоводов-любителей гг. Барыльниковой, Аксеновой, Ивановой, Каныгиной, Белковой и других. Среди цветов, выращенных их руками, прекрасны георгины «Иван Грозный», «Зоя Космодемьянская», «Озерис», «Сулейман Стальский», «Монарх Востока», «Сын Тритона» и другие. Свисают под собственной тяжестью их тяжелые сочные цветы.

Много цветов представил на выставку завод «Кузбассэлемент».

Чего только нет на столе, где табличка «Экспонаты Лунгу!» Яблоки, вишни, сливы, черная смородина, 8-ми сортов крыжовник, и... даже гроздь винограда. Это в Сибири-то!

Очень крупные яблоки «Аппорт» у садовода Дулены. Одно такое яблоко весит не менее 250—300 граммов. Хороши плоды и ягоды у садоводов гг. Дубровского, Донченко, Леонова и других.

Не в обиду будь сказано — самые бедные экспонаты — у школ города.

Тысячи человек проходят ежедневно по трем залам музея. Их поражает многообразие сортов плодов и ягод, а также величье цветов. Для всех жителей города выставка — это наглядный пример того, что каждый из них может сделать для украшения своего быта, своего родного города.

СПОРТ Наши борцы сильнейшие

Три дня сильнейшие борцы Кузбасса оспаривали первенство области по вольной борьбе. В соревнованиях принимали участие команды Кемерово, Сталинска, Ленинска-Кузнецкого, Осинников, Анжеро-Судженска, Междуреченска, Юрги, а также борцы из Биселевска и Прокопьевска.

Горожане, присутствующие на соревнованиях, получили большое удовольствие от этих игр. Не легко доставалась победа, ведь среди участников были известные в области борцы, но сила и воля побеждали. Порадовали горожан борцы нашего города.

Чемпионом области в среднем весе стал наш земляк Владимир Соснов (шахта «Журилка-3»). Его товарищ Леонид Игнатов оказался сильнейшим в полутяжелом весе. Третье место в своих весовых категориях заняли электрослесарь шахты «Комсомолец» Петин и выпускник горнотехнического училища Гинсбург.

В командном зачете наши борцы заняли первое место. Двое из нашей команды В. Соснов и Л. Игнатов вошли в состав сборной области и выехали в Хабаровск для участия в первенстве зоны Урала, Сибири, Дальнего Востока.

С. КАСНЕР.

Футбол

В воскресенье состоялся два очередных матча на первенство города по футболу. Интересно, в быстром темпе прошла игра между спортсменами «Мотора» и шахты имени 7 ноября.

Победал «Мотор» со счетом 3:1. Не порадовали зрителей футболисты команд шахты имени С. М.

Кирова и «Польсаевской-2». Игра между ними прошла сумбурно и... грубо. Времени каза.лось, что спортсмены вышли на поле для того, чтобы отбыть положенное время. И как результат всего этого — мяч ни разу не побыл в воротах обеих команд. 0:0 — таков итог этой встречи.



Тувинская автономная область. С искусством участников коллективов сельской художественной самодеятельности недавно познакомились жители областного центра — Кызыла. Более 400 певцов, танцоров, музыкантов, артистов приняли участие в состоявшемся здесь смотре самодеятельных коллективов.

На снимке: участники художественной самодеятельности колхоза «Советская Тува» Тоджинского района исполняют тувинский народный танец «Чечектерим».

Фото В. Луктова.

Фотохроника ТАСС.

47 ТЫСЯЧ КИЛОМЕТРОВ АВТОВУСНЫХ МАРШРУТОВ

РИГА. По густоте автобусных линий Советская Латвия занимает первое место в нашей стране. Комфортабельные многотельные

машинны связывают со столицей республики 79 городов и поселков городского типа.

Протяженность маршрутов в латвийских автобусов, если их вытянуть в одну линию, составит 47 тысяч километров. Это рас-

стояние превосходит длину экватора. К дню открытия XXII съезда КПСС дорожники республики обязались сдать в эксплуатацию 260 километров новых магистралей.

ТАСС.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. № 174 30 августа 1961 г.

Главное—качество

Швейная фабрика № 10 крупное предприятие нашего города. Ее продукция отправляется во все уголки Кузбасса и даже за его пределы. Вполне понятно, что вопрос о качестве пошивочных изделий со всей остротой стоит и стоит на повестке дня.

Ведь чего греха таить, продукция швейной фабрики во многих случаях вызвала законные нарекания покупателей. Дело доходило до того, что все цехи фабрики по нескольку дней были заняты на переделках крупных партий забракованных мужских, женских и детских костюмов. Это случилось в мае и июне текущего года. Особенно много брака допустили швеи из первого и второго цехов.

Все понимали, что так продолжаться дальше не может, и нужно срочно принимать какие-то конкретные меры. И к чести партийной, профсоюзной организаций, они дали правильную оценку создавшемуся положению.

— Вся беда в том, что обсуждаемые на собраниях вопросы об улучшении качества продукции плохо подкреплялись организаторской работой, — говорит парторг тов. Истомин. — И вот, чтобы устранить этот недостаток, мы обязали членов партбюро постоянно работать с людьми, следить за качеством продукции, разбирать на пятиминутках все случаи брака и не оставлять без наказания виновников.

В эту работу включились коммунисты и комсомольцы. Началось все с расширенного заседания фабричного комитета, на котором обсуждалась неудовлетворительная работа смен Е. Юмановой и Н. Ключевой. В своем выступлении бракер т. Вязникова отметила, что в отделочный цех по их вине часто поступают недоброкачественные костюмы. По этой причине отделом технического контроля была забракована крупная партия костюмов из добротной китайской шерсти: на изгибе лацканов не было припусков, между швами рукавов просвечивала бортовка и т. д. Отмечалась также плохая трудо-

вая дисциплина в этих сменах, во время пошива швеи отвлекаются посторонними разговорами, что отражается на ритме работ всей поточно-конвейерной линии. На заседании фабричного комитета главный упор был сделан на улучшение организации труда, на пропаганду передового опыта.

Но особенно острой и принципиальной была критика на открытом партийном собрании, которое состоялось 21 июля. Выступавшие член партбюро бракер О. Бут, коммунист швея Л. Аблонкина и другие обратили особое внимание на повышение квалификации работников, на то, чтобы производственно-технический отдел во главе с главным инженером тов. Алексеевой больше занимался вопросами улучшения технологии пошива. Давно, например, ведутся разговоры о замене паровых прессов пневматическими, но эти разговоры остаются бесплодными.

Надо сделать так, чтобы более опытные швеи взяли шефство над отстающими, делились своим богатым опытом, — сказала мастер второго цеха тов. Руманова.

В решении партийного собрания было записано, что коллективу фабрики, вставшему на трудовую вахту в честь предстоящего XXII съезда КПСС, надо дорожить маркой своей продукции, поддержать почин москвичей.

С тех пор прошло не так уж много времени, а уже видны отрядные перемены. Во-первых, меньше стало брака, и, во-вторых, меняются люди и их отношение к труду. Мы сами в этом убедились, побывав на днях на фабрике. Бывшая отстающая смена Елены Юмановой в социалистическом соревновании заняла одно из первых мест как по показателям работы, так и по качеству пошивочных изделий. За семь месяцев эта смена выполнила производственное задание при плане 96 процентов перво-сортной продукции на 98,3 процента.

Резко улучшилась качество пошива и бригада Екатерины Везейчук, которая выполнила

июльский план на 99,4 процента. Хорошо идут дела и в августе. Все 56 человек трудятся на совесть, но особенно выделяются швеи Евдокия Ечменикова, Анна Самохвалова и комплектовщица Клавдия Редькова. Они стараются шить костюмы так, чтобы в них не было ни малейшего изъяна.

Технолог второго цеха тов. Балашова рассказывает о бывшей отстающей бригаде мастера Галины Прохоровой так:

— Ведь не проходило дня, чтобы не ругали на пятиминутках и производственных совещаниях эту бригаду за брак. А сейчас ее ставят в пример всему коллективу цеха и фабрики. И кажется ничего особенного не произошло: просто люди подтянулись, стали придирчивее относиться к работе друг друга, перенимать хорошее.

Большую работу с людьми в эти дни ведет член горкома партии бракер Ольга Николаевна Бут. Она на конкретных примерах показывает, что можно сделать для того, чтобы лучше шить костюмы, не допускать брака.

Сейчас в цехах царит высокий трудовой подъем. Здесь все понимают, что сделаны только первые шаги по улучшению качества продукции. Поэтому все больше и больше работников включается в борьбу за высокое звание ударников и смен коммунистического труда, они выражают уверенность, что обязательства, взятые в честь XXII съезда партии, будут выполнены.

В. НЕКИПЕЛОВ.

ДАРМОЕДЫ

Брежневский ремонтно-восстановительный участка шахты имени С. М. Кирова Митрофанов поставил рекорд безделья: за семь месяцев он сделал 92 прогула.

Горняки, сидевшие в зале товарищеского суда, даже ахнули от удивления, когда председатель суда И. А. Балабанов назвал эту цифру.

А «рекордист» несколько не смутился. Когда ему дали слово, он заявил, что началось с первого дня. Стоило прогулять только один день, потом уже было «стыдно не прогуливать». Так вот и набралось.

Говоря это, Митрофанов строил на своем лице самодовольную улыбку и рассчитывал на добродушие шахтеров, надеялся, что ему простят. У него даже хватило смелости сказать: «Прогулов больше делать не буду».

— Нет! — ответили ему горняки. — Верить в твою честность, в твою трудолюбие мы больше не можем. Хватит кататься на чужом горбу!

Товарищеский суд решил просить городского прокурора выселить Митрофанова, как тунеядца, из города в специально отведенные для этого места сроком от 2 до 5 лет.

Зарядчик участка подземного транспорта Малютин давно утратил честь и совесть. Пол-литра водки — это единственное, что он теперь уважает и чему поклоняется. Лодырь до мозга костей и горький пьяница до дна мелкой душишки, Малютин все делал для того, чтобы не работать.

В своем темном прошлом он познал науку самозатягивания и, работая на шахте, пользовался этой

наукой. Ни с того, ни с сего у Малютина вдруг появлялась рана или опухоль и, заручившись большим листом, он уходил на отдых, на бессовестный отдых, в то время как его товарищи по работе должны были из-за этого нести двойную нагрузку.

За семь месяцев этого года Малютин сделал 63 прогула, но ни один из них он не считает прогулом. С языка Малютина слетают тысячи «уважительных» причин. Вот, например, последние два дня, когда он опоздал из отпуска, Малютин объясняет тем, что пароход, на котором он, дескать, плыл, сел на мель.

Одним словом, Малютин усердно изворачивается, старается уйти от справедливого наказания. Даже и здесь, на товарищеском суде, попытается выгородить себя, он попросил суд разрешить ему сбежать за расческой книжкой, которой он, якобы, докажет, что прогулов у него нет. Ему разрешили. И что же? Малютин принес книжку весьма подозрительного происхождения, из которой ничего нельзя было понять.

Хватит, праздники Малютин, (товарищем его называть не совсем удобно) сидеть на мели, пора выходить на быструю. Но поскольку добровольно выбиваться в честные люди ты не хочешь, значит народ силой столкнет тебя с той отмели, на которой ты сидишь много лет.

Горняки пулом одобрения встретили постановление товарищеского суда о том, что дело на Малютина будет передано в прокуратуру с просьбой выселить этого дармоеда из города.

А. ВОСТРИКОВ.
(«Кировец»).

Долой купеческие замашки!

Ведь раньше как было. Отгрохает себе купчина дом. Не дом, а целый дворец. От завистливого чужого глаза обнесет свой дом высоким забором. Не забором, а целой «китайской стеной». Денег на это не жалел. Что деньги? Был бы вид собственного логова шикарней, на зависть мелкоте всякой...

Канули в прошлое разухабистые ухари-купцы. Но память о себе в виде домов-дворцов с «китайскими стенами» оставили. Подойдет иной человек к такому купеческому логову, палит на него глаза, вздыхает: «Вот раньше жили люди...» И пробуждается в нем животный инстинкт личной собственности, да таких масштабов, что перевертываются от зависти в гробу бородастые российские купцы. Построит такой завистник себе дом. Не дом, а домишко. Зато забор вокруг него отгрохает добрый. Высокий, железобетонный. По всем правилам современной строительной техники. Живет за этим забором, кусок неба над головой видит — рад. А что за забором — его мало интересует. Черствеет человек душой, на людей волком смотрит, дрожит за свое личное.

Таких завистников народ окрестил безобидным, но боющим наотмашь словом — собственник. Их единицы. Жизнь наша, бурная и радостная, как весенний поток, подхватывает таких собственников и сбрасывает на свалку, как некогда она сбросила туда пузатых, с лоснящимися рожами купцов.

...В разговорах людей все чаще и чаще начинаешь слышать «мы» вместо «я», «наше» вместо «мое»... Люди освобождаются от последних, доставшихся им в наследство от прошлого, черт индивидуализма, от подленьких и грязноватых мыслей возвеличить свое «я». Таково наше время, взрастившее и воспитывающее новых людей. Ход этого времени остановить невозможно.

Вот почему берет злость, когда видишь, что кто-то вопреки здравому смыслу вновь пытается на-

сидеть купеческие замашки. Безрасудно было бы спорить, что скромные, красивые ограды не нужны, скажем, вокруг больницы, школы, детского садика... Но зачем нужны громоздкие, топорной работы ограды вокруг жилых зданий? Для того, чтобы угробить (другого слова и не найдешь!) государственные средства. Вот пример. Месяц назад строители Ленинского управления треста «Ленинголь» сдали в эксплуатацию жилой дом по улице Беллинского. Не дом, а домишко. В нем всего 16 квартир, 446 квадратных метров жилой площади. А ограда вокруг дома возведена солидная, на фундаменте, 102 метра в длину. Ухлопали на нее 2,250 рублей (в новом масштабе цен!). А сколько затратили материалов, времени?! Ограда вокруг дома напоминает ту, какую обычно возводят у складов с быстро воспламеняющимися веществами.

Сейчас руководители стройуправления, признавая свои упущения, беспомощно разводят руками: «Что, мол, поделаешь. Таков проект». Если расшифровать этот туманный ответ, то он будет звучать так: «Что, мол, нам беспокоиться. Наша хата с краю. Да и деньги не из собственного кармана». А это уже не что иное, как примиренчество. Примиренчество с головоунытием.

Оградку вокруг этого дома

☆☆☆
Козел, начальник стройконторы, Любил массивные заборы. Он в городе, в котором жил, Везде заборы городил. Допустим, дом построить надо. Сначала делает ограду (Все пять гектаров занял двор), Кладет кирпич, цемент в забор. И вот встает забор готовый, Забор высокий, трехметровый. Козел в восторге, очень рад, Глядит по пять часов подряд. Зима, Стоит дом недостроен. Нет кирпича. Козел спокоен. Изъ вот еще такой пример.

можно было сделать красивую и скромную — из штакетника. Один метр ее стоит не более 4-х рублей, то есть более чем в 5 раз дешевле поставленной. Однако такого не случилось...

Это очень печальная история. К сожалению, она не единственная в нашем городе. Заборования властвует на многих объектах. Массивная, экономически невыгодная и неоправданная ограда воздвигается сейчас и у 36-квартирного дома по Трестовскому переулку. Такие же ограды «украсили» недавно построенные жилые дома в районе завода «Кузбассэлемент».

С материальными потерями «украситься» можно. А с нравственными? Не кажется ли руководителям строки, что, воздвигая «китайские стены» вокруг жилых зданий, они совершают тем самым преступление. Преступление против нравственности, против законного желания людей навсегда избавиться от эгоистической червоточинки — собственности в интерпретации российских купцов.

Как хотелось бы видеть на месте этих мертвых оград кусты акаций и кроны деревьев! Такое время придет. Обязательно придет! Приблизить его — в наших возможностях и силах.

В. КУЗНЕЦОВ.

☆☆☆
Есть в городе обширный сквер. Вокруг сквера маленький заборик. Козел вздыхает: «Эко горе! Ансамбля нет, представь себе-е, Плохой забор, ни ме-е... ни бе-е». Растративши полмиллиона, Забор возвел он из бетона! И так вот разрастался город... Но больше все — за счет заборов.

В. МАКЕЕВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
30 августа 1961 г. № 174, 3 стр.

НОВИНКИ ТЕХНИКИ

ИНДИКАТОРНЫЕ НУТРОМЕРЫ

Нелегкое дело измерить, скажем, отверстие диаметром в 3 или 5 миллиметров. До последнего времени таких приборов в нашей стране не было. Конструкторы завода «Калибр» создали несколько моделей индикаторных нутромеров, с помощью которых можно легко и с большой точностью измерять отверстия от 3 до 18 миллиметров.

При пользовании нутромером, предназначенным для измерения отверстий от 3 до 6 миллиметров, погрешность составляет всего 0,001 миллиметра. Допустимая погрешность прибора новой конструкции с пределами измерения от 6 до 10 миллиметров уменьшилась по сравнению с существующими в семь раз.

НОВЫЙ БУРОВОЙ СТАНОК

Коллектив института «Карагандаугольмаш» сконструировал для бурения дегазационных и вентиляционных скважин новый станок. Промышленные испытания двух первых образцов станка на шахтах № 18 и Первой вертикальной комбината «Карагандауголь» прошли удовлетворительно. Годовой экономический эффект от внедрения нового станка сулит 135 тысяч рублей.

Производительность его в два с половиной раза превышает производительность применяемых ныне на шахтах Караганды буровых станков.

Сейчас Новокарагандинский и машиностроительный завод изготовляет опытную партию новых буровых станков, а с начала будущего года начнется их серийное производство.

ВИБРОГАСИТЕЛЬ

Сколько неприятностей станочнику доставляет вибрация! Она ухудшает качество обработки поверхности детали, значительно снижает стойкость режущего инструмента, сдерживает скорость резания.

Чтобы избежать этого, техник Минского автозавода И. Демидов разработал, изготовил и внедрил набор виброгасителей для гори-

зонтально-фрезерных станков. Применение их значительно уменьшает вибрацию системы «станок — деталь — инструмент» за счет снижения крутильных колебаний инструмента. Виброгасители позволяют повысить режимы резания в полтора — два раза. Улучшается качество обрабатываемой поверхности.

В странах социализма

МЕТАЛЛУРГИЧЕСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ КВДР НА ПОДЪЕМЕ

ПХЕНЬЯН. В настоящее время металлургическая промышленность КНДР позволяет в основном удовлетворительно разрешать внутренние потребности в металле, в том числе в специальных сортах стального проката и высококачественных сталей. Большим вкладом в дело увеличения производства черного металла является ввод в строй второй домны мощностью 250 тысяч тонн на Хванхском металлургическом заводе в городе Соннине, строительство которой завершится в ближайшие дни.

В 1960 году в Корейской Народно-Демократической Республике производство чугуна составило 872 тысячи тонн, стали 641 тысячу тонн, стального проката 474 тысячи тонн.

Трудовая партия Кореи и правительство республики в своей экономической политике большое внимание уделяют дальнейшему развитию металлургической промышленности. К концу 1967 года, последнего года семилетнего плана, намечено довести производство стали до 2,5 миллиона тонн.

ВСЕМИРНЫЕ СТУДЕНЧЕСКИЕ

СОФИЯ. 26 августа здесь в торжественной обстановке состоялось открытие международных студенческих игр (универсиады) 1961 года. Международные студенческие игры открыл председатель совета Министров Народной Республики Болгарии Антон Югов.

Открытие универсиады превратилось в светлый и волнующий праздник юности, силы и здоровья, в мощную демонстрацию дружбы и взаимопонимания молодежи всех континентов мира, стремящейся к миру во всем мире и ненавидящей войну.

ТАСС.

Советский дар алжирским беженцам

ТУНИС. В Порт Тунис прибыл советский пароход «Шахты», который доставил 3 тыс. тонн пшеницы и 250 тонн гороха в дар от советского народа алжирским беженцам и раненым.

Исполняющий обязанности генерального секретаря министерства иностранных дел Временного правительства Алжирской Республики Белхуссейн, принимая дар от Советского Союза, выразил благодарность Советскому правительству и народу, а также союзу советских обществ Красного Креста и Красного Полумесяца за помощь, которую они снова оказали тунисскому народу.

ТАСС.

Реорганизация Временного правительства Алжирской Республики

ПАРИЖ. Согласно поступившим из Туниса сообщениям, произведена реорганизация Временного правительства Алжирской Республики. Председателем Совета Министров ВПАР вместо Ферхата Аббаса назначен Юсеф Бен Хедда.

ТАСС.



Венесуэла — страна контрастов. Здесь в предельной близости ракаса — небоскребы, в которых размещаются нефтяные компании, гатых. На окраинах и за чертой столицы — жалкие лачуги, в мыслах, другие добывают хлеб тяжелым трудом на полях.

Снимки, сделанные корреспондентом Польского Центрального у своих хижин, сделанных из пальмовых листьев.



уживаются богатство и бедность, роскошь и нищета. В центре Ка- банки и многоэтажные жилые дома со всеми удобствами для бо- которых ютятся бедняки. Многие из них работают на нефтепро- Фотоагентства, показывают здания в центре Каракаса и индейцев Фото Польского Центрального Фотоагентства.

ВЫСТУПЛЕНИЕ В. УЛЬБРИХТА НА ПРЕДВЫБОРНОМ МИТИНГЕ В БЕРЛИНЕ

БЕРЛИН. 25 августа в Берлине в центральном клубе молодежи и спортсменов «Спортхалле» состоялся митинг трудящихся столицы ГДР в связи с предстоящими 17 сентября выборами в местные органы власти ГДР. На митинге с речью, передававшейся по радио и телевидению, выступил первый секретарь ЦК СЕПГ председатель Государственного совета ГДР В. Ульбрихт.

Последние недели, — сказал Ульбрихт, — показали, что население ГДР, и в особенности ее столицы, было подвергнуто историческому испытанию. Объединенная с нашими союзниками — могучим Советским Союзом и народно-демократическими государствами — участниками Варшавского договора, Германская Демократическая Республика и, прежде всего, население столицы с честью выдержали это испытание.

Нашей исторической национальной задачей, задачей нашей партии и правительства из национального фронта демократической Германии, продолжал В. Ульбрихт, является забота о том, чтобы на территории Германии никогда больше не была начата новая война, и мы не должны жалеть сил, чтобы сохранить мир нашему народу.

Учитывая, что прошло два с половиной года с тех пор, как Советское правительство сдела-

ло предложение по мирному договору, учитывая также, что мир, вследствие реваншистской политики правительства ФРГ и форсированного вооружения Западной Германии, подвергается все большей опасности, невозможно дальше откладывать заключение мирного договора.

Указав на готовность правительства ГДР предоставить необходимые гарантии статуса вольного демилитаризованного города Западному Берлину, В. Ульбрихт подчеркнул, что эти гарантии не должны быть односторонними. Мы также вправе, заметил он, требовать гарантий спокойной, мирной жизни для нашего населения, гарантий того, что Западный Берлин не будет использован, как центр подрывной деятельности против ГДР. Мы поэтому требуем, чтобы в Западном Берлине было устранено все, что отравляет международную атмосферу и что вызывает постоянную опасность для мира.

Далее В. Ульбрихт остановился на вопросах социалистического строительства в Германской Демократической Республике.

Бурными аплодисментами и встречными участниками митинга сообщением В. Ульбрихта о том, что 1 сентября в ГДР прибудет герой-космонавт Герман Титов.

ТАСС.

В ЗАЩИТУ КУБИНСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

ГАВАНА. Газета «Потиснас де Ой» опубликовала заявление коммунистических и рабочих партий ряда стран Центральной Америки в поддержку кубинской революции, принятое на состоявшейся в июле нынешнего года в одной из центрально-американских стран конференции представителей коммунистических и рабочих партий Гватемалы, Сальвадора, Гондураса, Никарагуа и Коста-Рики.

Защита кубинской революции, указывается в заявлении, это ценный вклад в дело упрочения всеобщего мира. Поэтому основная обязанность народов стран Латинской Америки заключается в усилении борьбы в защиту кубинской революции, против американских империалистов и их преступных планов колонизации стран Центральной Америки.

ТАСС.

КУБА СОЛИДАРИЗИРУЕТСЯ С БРАЗИЛЬСКИМ НАРОДОМ

ГАВАНА. 26 августа в 11 часов дня по призыву революционной конфедерации трудящихся Кубы по всей стране в знак солидарности с бразильским народом и президентом Жанио Куадросом на 15 мин. была прекращена работа. Эта демонстрация солидарности явилась новым ярким свидетельством непреклонного духа борьбы трудящихся и всего кубинского народа против американского империализма.

Одновременно демонстрацию солидарности с бразильским народом и президентом Жанио Куадросом провели кубинские студенты. В полдень 26 августа в актовом зале Гаванского университета состоялась митинг в поддержку Куадроса в его борьбе за независимость своей страны. Выступившие на митинге ораторы решительно осудили империалистическую политику США и происки реакционных кругов Бразилии. Митинг прошел под лозунгами: «Да здравствует единство латиноамериканских народов!», «Долой империализм, янки!».

ТАСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Окончание специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-Йорк. 25 августа здесь закончилась специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН, принявшая резолюцию 32 афроазиатских стран. Резолюция требует от Франции выполнения решения Совета Безопасности о прекращении огня и отводе войск на первоначальные позиции, а также призывает правительства Франции и Туниса приступить к немедленным переговорам с целью вывода всех французских вооруженных сил с тунисской территории.

Абсолютное большинство представителей 54 стран, выступивших в дискуссии, решительно осудило агрессивные действия французских войск, находящихся на тунисской территории, вопреки воле его народа и правительства. Большинство стран Азии, Африки, часть стран Латинской Америки и все социалистические страны заклеили позором французских колонизаторов и потребовали вывода войск агрессор-

ра с тунисской территории. Они высказались за безусловное уважение и строгое соблюдение суверенитета Туниса.

При поименном голосовании проект резолюции был принят голосами 66 делегаций. За него голосовали все страны Азии и Африки и социалистические страны, а также ряд стран Латинской Америки и Европы. Соединенные Штаты и их союзники по Североатлантическому пакту не осмелились голосовать против проекта резолюции. Вместе с чанкайшистом и рядом зависимых от них стран Латинской Америки они воздержались при голосовании.

ТАСС.

Ленинской спецконтуре треста «Леннуголь» ТРЕБУЮТСЯ буровые рабочие, шоферы, дизелисты.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

<p>«ПОБЕДА» Цветной широкоэкранный художественный фильм СОБОР ПАРИЖСКОЙ БОГОМАТЕРИ (2-я серия) Сеансы: 11-00, 12-45, 4-45, 6-30, 8-15, 10-00. Для детей СТАРИК ХОТТАБЫЧ Сеансы: 9-20, 2-30. Зал кинохроники МИР РУКОПЛЕЩЕТ Сеансы: 3, 5, 7, 9.</p>	<p>ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР ОТВЕРЖЕННЫЕ (2-я серия) Сеансы: 2, 4, 6, 8. «СТРОИТЕЛЬ» РАНГОМ НИЖЕ Сеансы: 3, 5, 7, 9. «СИБИРЬ» ДРУГ МОЙ, КОЛЬКА Сеансы: 5-15, 7-10, 9-00. ДК имени ЛЕНИНА ПОВЕСТЬ О ПЕРВОЙ ЛЮБВИ Сеансы: 6, 8, 10.</p>
---	--

Ленинск-Кузнецкое педагогическое училище **ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР**, окончивших 8—9 классов средней школы. Срок обучения 3 года. Училище готовит учителей начальной школы. Поступающие проходят проверку музыкально-слуховых данных и подвергаются приемным экзаменам по русскому языку письменно (диктант), по русскому языку и литературному чтению (устно) и математике (устно). Заявления с документами принимаются до 9 сентября. Экзамены проводятся с 10 сентября. Адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, парк им. Горького, школа-интернат.

Рыночному комитету на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:** инспектор, сборщики. Обращаться в контору Центрального рынка с 8 часов до 4 часов дня.

Клубу Байкаимского шахтостроительного управления **ТРЕБУЕТСЯ** на постоянную работу баянист. Оплата по соглашению. Обращаться в постройком Байкаимского шахтостроительного управления.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.